

新闻热线: 88987777

奉籍园艺家著作《花经》入选高考语文试题

本报讯(记者 郑乃婷 柳家欢 邢昊臻 卓博寅 通讯员 许霖 吴昌娜)"我父亲和祖父写的文章人选今年的高考语文试题了,太惊喜了!"近日,区档案馆工作人员接到一个特殊的电话,电话里客居上海的奉化籍人士黄成棣老先生兴奋地分享了这个好消息。

原来,今年的高考语文试卷,有一篇名为《种植入门问答》的文章。记者了解到,该文章涉及的试题总分为13分,节选自近代花木栽培科学技术和经验著作《花经》,其作者黄岳渊、黄德邻是黄成棣的祖父和父亲。《花经》分上下两篇,从花卉、水果、树木到观

赏木,足足234种。在中国园林发展史上,《花经》作为经典之作,不仅是花卉百科全书,更是中国近代园林发展史缩影。

据记载,黄岳渊,原籍为今萧王庙街道黄家巉自然村,祖父辈举家迁居下跸驻,民国时期知名园艺家,曾任上海市花树同业公会会长,其子黄德邻继承父业。"奉化被称为'花木之乡',我一直在关注有关花木方面的资料收集工作。"负责档案收集工作的柳满芬在2024年负责区档案馆《桑梓之光——<申报>奉化商人史料集》的编纂工作时,开展了近代奉化旅外工商业群体的摸排工作。偶然间看到了奉化园艺界鼻祖——黄岳渊的名字,并积极开展

相关档案溯源和征集工作。"由于他早年移居港台与大陆联系甚微,导致我们编宣科几经周折才联系上他的后人黄成棣先生。"柳满芬表示,通过与黄成棣交流,得知黄先生虽客居上海多年,但他对家乡奉化的寻根之情从未减少。在区档案馆工作人员的热心帮助下,今年4月,黄成棣夫妇从上海抵达奉化,第一次踏上家乡的土地。

"从《花经》中节选的这篇问答体文章,结构清晰,语言精准通俗,内容具体且富含哲理。"奉化中学语文高级教师戴召平从专业语文教研角度分析,认为这篇文章不仅传授了成功的园艺技术,更揭示和倡导了"尊重自然规律,精细观察,适度

干预"的核心哲学思想,并将它升华 为一种具有普遍意义的生活智慧, 是一篇兼具实用指导价值和哲理启 迪的优秀园艺人门读物。

作为民国时期园艺学专著,《花经》被纳入高考命题范围,绝非偶然,戴召平认为原因是多方面的:"首先是文本自身的经典性和多维价值,文章融合科技与人文,承载文化基因,语言与思想并重,富有鲜明的民族性和东方智慧,与儒家中庸之道,道家无为而治,形成文化呼应。其次,符合教育部提出的立德树人宗旨,契合高考核心素养考点目标,尤其是文章精准对应思维发展与提升、文化传承与理解、审美鉴赏与创造等语文核心素养。"

电动自行车电池突然冒烟 美团骑手开展"教科书式"救援

太 城风尚

本报讯(记者 王巧丽 王层裕 通讯员 刘佳文 李孟欢)6月15日上午,岳林街道迎恩社区上演了惊险又温情一幕。美团外卖骑手杨兴在送餐途中,发现一位老人驾驶的电动自行车电池突然冒烟,凭借日常演练时掌握的应急处置能力展开"教科书式"救援,在短时间内成功化解险情,未造成人员伤亡。

当天上午,正在送餐的杨兴注 意到路边一位老人的电动自行车车 底冒烟,立刻意识到可能发生电池 热失控。他当即向美团调度中心示 智慧调度系统迅速启动应急响应,通过骑手终端定位就近调配灭火器,距离事发点最近站点的值班人员携带灭火器3分钟便抵达现场。杨兴接过装备后,按标准流程拔除保险销、摇晃罐体,对准电池仓持续喷射干粉,全程动作专业利落。在确认无明火与白烟后,他还细致检查了电池余温及周边环境等等大点。

警,同时引导老人靠边停车。美团

"多亏小伙子反应快!"惊魂未定的老人紧握杨兴的双手致谢。面对赞誉,这位从业3年的小哥略显腼腆: "社区驿站定期都会开展安全培训,碰到这种情况每个人都会出手的。"留下安全用电提醒后,杨兴默默擦去灭火器粉尘,继续投入送餐工作。

休渔不"休"工 渔民"整网备船"忙

本报讯(记者 王怡宁 王林威 夏嘉莲 通讯员 吴起王佳贝)5月1日12时起,东海海域全面进入伏季休渔期,我区737艘渔船全部回港整修。昨天,记者来到莼湖街道桐照渔港,看到渔民们正利用这段休渔期紧锣密

鼓地开展渔船检修、渔网修补等"例行工作",为新一轮开渔季蓄力。

在码头空地上,一张张长达300 米的天青色渔网如巨幅绸缎般铺展 开来。渔民们或蹲或坐,手中的梭子 上下翻飞,引、提、绕、拉、收,动作娴 熟地在网眼间穿梭、构成了一幅生动 的渔家劳作画卷。"休渔期是我们整理渔具、修补渔网的好时候。"渔民张旭波一边熟练地编织着渔网,一边向记者介绍,"我们现在在编织新的渔网,并且还要修补破损的渔网,因为渔网经过一个捕捞季的使用,多少都会有磨损,只有在休渔期好好

修补、更换,开渔后才能更好地捕鱼。"据他介绍,完整的渔网修补和渔船维护工作通常需要一个半月左右。

据了解,除渔网修补外,渔民们还要对渔船进行全面检修,包括发动机维护、船体补漆、设备更新等工作,为开渔后的安全生产保驾护航。

交通安全宣讲进校园

本报讯(记者 邬怡灵 单晓峰 通讯员 葛佳芳)6月16日,交通安全宣讲走进溪口畸山小学。伴着初升的朝阳,该校国旗下讲话迎来了一名特别的嘉宾——区公安分局交警大队溪口中队实习生马树浚。他为同学们带来了一堂生动有

趣的交通安全课。

此次活动不仅丰富了同学们的 交通安全知识,更在他们心中播下 了文明出行的种子。未来,学校也 将继续加强与交警部门合作,开展 更多形式多样的安全教育活动,为 学生的安全保驾护航。

男子意外钓到鳄鱼

本报讯(记者 王璐 通讯 员 肖湘风)近日,岳林街道发生惊险一幕,市民李先生在宝龙广场东边一条小河垂钓时,意外钓到一条 鳄鱼。经警方与野生动物救护中心联合处置,该鳄鱼已被安全收容。

当天,李先生像往常一样在 小河边垂钓。收线时,他察觉到 "鱼儿"挣扎异常剧烈,等到拖出 水面后,竟发现是一条小鳄鱼。虽然体型不大,但这条鳄鱼却极具攻击性,一上岸就张着嘴咬向李先生。惊恐之下,李先生立即拨打110报警求助。

"我们到达现场时,鳄鱼一直张着嘴,做出要咬人的姿态。"区公安分局岳林派出所生态警长周翔彬介绍。民警迅速将小鳄鱼控制并带回

多方合力妥善处置

派出所,同时联系了区森迪野生动物救护中心。经救护中心工作人员确认,该鳄鱼为暹罗鳄,成年后体型大且攻击性强,不能放归自然水域。

近年来,"异宠"饲养逐渐流行, 类似暹罗鳄这类具有潜在威胁的动物很有市场,成为一个不容忽视的问题。"危害是多方面的。首先,暹罗鳄在本地水域没有天敌,会大量 捕食本土鱼类、两栖类等生物,严重破坏水域生态平衡。其次,其攻击性对野外动物和周边群众构成安全隐患,一旦形成野外种群,后续治理难度极大。"谈及此,区森迪野生动物救护中心工作人员康伯涛神情严肃。

目前,这条意外被钓起的暹罗 鳄已得到妥善安置,警方正对其来 源展开深入调查。

"膨胀"记者 袁伟鑫

为小微企业带来金融"及时雨"

工行奉化支行成功投放首笔助商组合贷

本报讯(记者 郑连乔 通讯员 毛柯琪)近日,中国工商银行奉化支行成功落地该行首笔助商组合贷款20万元,为我区一家小微企业化解了设备采购资金缺

今年以来,工行奉化支行积 极响应国家金融支持实体经济政 策,聚焦小微企业开展专项营 销。在一次日常走访中,该行客户 经理了解到,我区一家小微企业正 因承接大额订单陷入资金周转困 境。该企业主要经营计算机软硬件 技术开发、技术推广、技术服务及产 品销售,在市场上具有一定知名度。

对此,客户经理主动上门对接,深 人了解企业的经营状况和资金需求。 考虑到企业没有充足的抵押物,针对 性地推荐了总行的创新产品——助商组合贷。该产品是一款集经营与消费双用途的线上信用贷款产品,以灵活的额度配置与还款周期设计,精准覆盖小微企业。为了让企业尽快获得资金支持,该行工作人员加班加点,高效完成了资料收集与账户开立。审批过程中,客户经理积极与上级部门沟通,及时解决遇到的问题,

仅用2个工作日就完成了贷款发放。资金到账后,企业负责人激动地说:"这笔贷款真是'及时雨',让企业能顺利采购设备,按时完成订单。"

下一步,工行奉化支行将持续 践行服务实体经济使命,深化金融 支持力度,为小微企业提供更多创 新金融产品,为区域经济高质量发 展注入更强金融动能。 紧接第1版 要弘扬正确历史观, 捍卫二战胜利成果,维护以联合国 为核心的国际体系,为世界和平和 发展注入更多稳定性确定性。

习近平最后指出,中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,无论国际形势如何变化,中国始终坚持对外开放不动摇。中国愿同中亚国家一道努力,开展更高质量合作,深化利益融合,实现共同发展,推动中国中亚合作不断取得新的成就!

哈萨克斯坦总统托卡耶夫等中 亚五国领导人一致表示,在习近平 主席卓越领导下,中国取得举世瞩 目发展成就,感谢中国同中亚国家 开展全面合作,为各国带来难能可 贵的发展机遇。中国 - 中亚机制已 成为促进双方对话合作、推动中亚 各国经济社会发展的重要平台。在 充满不确定的世界中,中国 - 中亚 机制的战略意义更加突出,中国的 繁荣强大正在惠及周边国家。中国 是中亚各国可以永久信赖的战略伙 伴和真正朋友。中亚各国高度珍视 与中国的相互尊重、平等互利合作 模式,期待同中国密切全方位合作, 扩大贸易、投资规模,高质量共建 "一带一路",促进工业、农业、科技、 基础设施、新能源、互联互通等领域 合作,强化区域安全协作,增进文 化、教育、旅游等领域人文交流,将

中国 - 中亚机制打造为区域合作的典范,共享发展繁荣,共促和平稳定,构建更加紧密的命运共同体。各方高度赞赏中国在国际和地区事务中发挥的建设性作用,积极支持习近平主席提出的人类命运共同体理念和三大全球倡议,愿同中方密切协调和配合,坚定维护自由贸易和多边贸易体系,共同捍卫国际公平正义。

峰会期间,习近平同中亚五国元首签署《第二届中国 - 中亚峰会阿斯塔纳宣言》《中华人民共和国同哈萨克斯坦共和国、吉尔吉斯共和国、塔吉克斯坦共和国、土库曼斯坦、乌兹别克斯坦共和国永久睦邻友好合作条约》。

峰会宣布签署共建"一带一路"、人员往来便利化、绿色矿产、贸易畅通、互联互通、工业、海关等领域12份合作文件。峰会期间,中国同中亚五国签署多份友城协议,双方友城数量突破100对。

习近平还同中亚五国元首共同 出席中国 – 中亚减贫合作中心、教育 交流合作中心、荒漠化防治合作中心 和贸易畅通合作平台揭牌仪式。

各方商定由中国于 2027 年主 办第三届中国 – 中亚峰会。

当晚,习近平出席托卡耶夫总 统为出席峰会的国家元首举行的欢 迎宴会。

卒。 蔡奇、王毅等参加上述活动。



关于宁南新城 45 号地块周边 老恒安路、老方欣路交通管制的公告

为保障宁南新城45号地块施工的顺利实施,根据《中华人民共和国 道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定自2025年6月17日开始 对老方欣路(横河路—老恒安路)、老恒安路(老方欣路—何家河)进行 全封闭施工,禁止车辆与行人通行,过往车辆与行人可通过横河路、方 浦路、老恒安路东段、老方欣路南段等道路绕行。

受交通管制影响的单位和市民请提前安排好工作和生活,选择好出行路线,自觉遵照交通标识指示执行,请社会各界和广大群众给予理解和支持。

宁波宁南新城开发建设管理中心 宁波市公安局交通管理支队奉化大队 2025年6月18日